Informatika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

1. Fékut

Létezik bemutatd fekut néven a program sajat formatumaban ¢és
a bemutat6 szovegének beillesztése 1 pont
A pont akkor jar, ha a bemutato legalabb 3 diat tartalmaz, és

mindegyik didn a fekszov. txt dllomanyban megadott szoveg
talalhato az adott sorrendben.

Mindegyik dia hattere sziirke RGB(166, 166, 166) kodu szinti, a széveg
pedig fehér 1 pont
A pont jar, ha a beallitdsok minden dian jok, ¢és legalabb harom

diat elkészitett.

| Szovegek és cimek formazasa a didkon | 4 pont|
A diak szovege egységesen Arial (Nimbus Sans) betlitipusu, és

a cimeknél 34, a tobbi szovegnél 30 pontos betliméretet hasznal,

ahol a feladat masképp nem kéri 1 pont
A felsorolasok elsé szintje 30 pontos, méasodik szintje 26 pontos
betiiméretii 1 pont
A cimek balra igazitottak, és tordelésiik a mintanak megfelel 1 pont
A cimek alatt a szovegdoboz teljes szélességében fekete szinii

vonal van, amelynek vastagsdga 3—4 pont kozotti 1 pont

A pontok akkor jarnak, ha a beallitdsok minden dian

egységesek, ¢és legalabb harom diat elkészitett.

Az utolsé pont akkor is jar, ha a cimek szovegdobozai eltérd

méretiiek.
\ Az elso dia tartalma és beallitasai | 6 pont \
Az elsé diara beillesztette a szoveget, és a cim jo 1 pont

Pont csak akkor jar, ha a szoveg 5 sorban, felsorolas nélkiil

jelenik meg.

A szoveg félkovér betlistilussal és vizszintesen kozépre igazitva

jelenik meg 1 pont

A szoveg alatt két hullam alakzat vagy két téglalap van 1 pont

Mind a két alakzat 21x1 cm méretti, vizszintesen kozépre

igazitott, és egymas alatt helyezkednek el 1 pont

A két alakzat balrol jobbra a hattér sziirkéjébdl feketébe

atalakulo szinadtmenetes kitoltési, szegély nélkiili 1 pont

A két alakzat egyszerre, automatikusan uszik be balrol jobbra

az alapértelmezettnél lassabban 1 pont
| A méasodik dia tartalma és beallitasai | 2 pont]

A masodik diara beillesztette a szoveget, €s a cim jo;
a felsorolasjel a ,,~” szimbo6lum vagy a jel.png kép.
A pont nem bonthato.
| A harmadik dia tartalma és beallitasai | 3 pont|
A harmadik diara beillesztette a szoveget, Celsius-fok helyett
,» C” jelenik meg, és a cim jo 1 pont
Pont csak akkor jar, ha a szoveg felsorolassal jelenik meg.
A minta szerinti kétszint{i felsorolas van az alapértelmezett

felsorolasjelekkel 1 pont
A dia jobb oldaldn a mintazat . png kép aranyosan 4-5 cm
kozotti magassagu, €s a szoveget nem takarja 1 pont
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| A negyedik dia cime és grafikai alakzatai | 7 pont|
A cim j0, és a didn legalabb egy 1 cm magas szegély nélkiili és

fekete kitoltésu téglalap van 1 pont
A dian 4 téglalap van, amelyek magassaga 1 cm, és sz¢élességiik

feliilrdl lefelé 17, 20, 13 és 15 cm, szegély nélkiiliek és fekete
kitoltéstiek 1 pont
A pont jar, ha legalabb 3 téglalap minden bedllitasa helyes.

4 nyil van a téglalapok felett, amelyek rendre 17, 20, 13 és

15 cm hossztsaguak és 0,2 cm vastagsaguak 1 pont
A 4 nyil jobbra mutat és fekete 1 pont
1 kor van a téglalapok eldtt, amelynek befoglalo téglalapja

1x1 cm, kitoltésnélkiili, és a szegélye fekete szinli, 9 pont vastag 1 pont

4 kor minden el6zd beallitasa helyes 1 pont
A téglalapok és a nyilak egymashoz képest balra, és a korok
egymashoz képest vizszintesen kdzépre igazitottak 1 pont
| A negyedik dia szoveges tartalma és animécioi | 6 pont|

Az els6 és harmadik téglalapban a ,,# T¢éli gumi”, valamint
a masodik és a negyedik téglalapban a ,,£* Nyari gumi” szoveg
szerepel 1 pont
Az els6 és a harmadik nyil feletti szoveg, illetve a nyilaktol
jobbra a féktavolsag értékek elhelyezése jo, a betliméret
18 pontos 1 pont
Az els6 és harmadik téglalapban fehér, a masodik és a negyedik
téglalapban vilagoszdld betliszinnel, 18 pontos betlimérettel
jelenik meg a szoveg 1 pont
A 4 téglalap jobb szélén az auto. png kép jelenik meg 1 pont
Nem adhat6 pont, ha a kép a téglalap barmelyik oldalan kilog.
Az autdk egységesen balrol usznak be, kattintas nélkiil, egymas
utan 1 pont
A két fels6 autd lassabban jelenik meg, mint a két also 1 pont
A fenti pontok egyenként akkor is jarnak, ha a 4—4 hasonl6
tipust alakzatbol legaldbb 3—3 darabot helyesen elkészitett.
| Osszesen: | 30 pont|
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2. Unnepi datumok

‘ Az adatok beolvasasa és mentése unnepi néven 1 pont
A napok. txt allomany teljes tartalmat elhelyezte az A1/-es

cellatol kiindulva, és a tablazatot mentette unnepi néven

a tablazatkezel6 sajat formatumaban.

A pont nem adhatd, ha a beolvasas nem ¢ékezethelyes.
\ Az aktudlis datum és év meghatarozasa | 1 pont\
A Bl-es cellaban meghatarozta az aktualis datumot, valamint

a G-es cellaban az aktudlis évet.

Példaul:

Bl-es cellaban: =ma ()

G1-es cellaban: =£v (MA ()

vagy
=EV (B1)

\ A kovetkezd 9 év meghatarozasa | 1 pont\
A HI:P] tartomanyban meghatarozta a G/-ben szerepl6 évet

kovetd 9 évszamot.

Példaul:

Hl-es celldban: —g1+1
| Tiz év datumainak meghatérozasa | 2 pont]
A G2:PI2 tartomanyban meghatarozta az iinnep adott évi

datumat 1 pont

A pont jar, ha legfeljebb egy sorban vagy oszlopban hianyzik

a képlet.

A G2:PI2 tartomanyban hibamentesen masolhat6 képlet

segitségével hatarozta meg az iinnep adott évi datumat 1 pont

Példaul:

G2-es cellaban: =DATUM (G$1; $D2; $E2)
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A kovetkez0 tinnep nevének és napban mért tavolsaganak
meghatdrozasa 4 pont
Meghatarozta a B-ben szerepld nap helyét (ha az tinnepnap)

vagy az azt megel6zd linnepnap helyét az F2:F[2 tartomanyban 1 pont

Példaul:

HOL.VAN (B1;G2:G12;1)

Helyesen hatarozza meg a kdvetkezd tinnep nevét, ha

az aktualis nap nem december 31. 1 pont

Példaul:

B2-es cellaban: -INDEX (F2:F12;HOL.VAN (B1;G2:G12;1) +1)

Helyesen hatarozza meg a kdvetkezd tinnep iddbeli tadvolsagat,

ha az aktuélis nap nem december 31. 1 pont

Példaul:

B3-as cellaban: =INDEX (G2:G12;HOL.VAN (B1;G2:G12;1) +1) -B1

Helyesen hatarozza meg a kdvetkezd tinnepnap nevét, idobeli

tavolsagat barmely aktudlis ddtum esetén 1 pont
Példaul:

R1I-es cellaban: -pATuM(G1;12;31)

vagy

G12-es cella felhasznalasaval

B2-es cellaban:

=INDEX (F2:F12;HA(B1<>R1;HOL.VAN(B1;G2:G12;1)+1;1))
vagy

=HA (B1=G12;F2;INDEX (F2:F12;HOL.VAN(B1;G2:G12;1)+1;1))

B3-as cellaban:
=HA (B1<>R1;INDEX (G2:G12;HOL.VAN(B1;G2:G12;1)+1)-B1;1)

vagy
=HA (B1=G12;1; FKERES (B2;F2:G12;2;HAMIS) -B1)
\ Vilasztott linnep idObeli tdvolsaganak meghatarozasa | 2 pont \
Helyesen hatarozta meg az id6beli tdvolsagot, ha az adott tinnep

mar volt az évben 1 pont

Helyesen hatarozta meg az id6beli tdvolsagot, ha az adott tinnep

még nem volt az évben 1 pont

Példaul:

R3-as cellaban: =FKERES (B4 ; F2:H12;2;HAMIS)

és

S3-as celldban: ~FKERES (B4 ; F2:H12; 3 ; HAMIS)

és

B5-0s cellaban: =HA (R3>=B1;R3-B1;S3-B1)
\ A hét napjanak meghatarozésa | 1 pont \

A G16:P26 tartomanyban a megadott datumok héten beliili
sorszamai szerepelnek.

Példaul:

G16-0s cellaban: =HET . NAPJA (G2;2)

A pont jar eltér6 méasodik paraméter alkalmazasa esetén is.
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| A munkasziineti napok szamanak meghatarozisa | 1 pont]
Helyesen hatarozta meg az adott évbeli munkasziineti napok

szamat a G28: P28 tartomanyban.

A pont jar, ha legalabb egy cellaban helyes képletet alkalmazott.

Példaul:

G28-as celldban: =DARABTELT (G16:G26; "<=5")

A fliggvényt a hét napjat megado fiiggvény paraméterezésének

megfelelden kell kialakitani.

| Diagramkészités | 2 pont]
Az oszlopdiagramon abrazolta a G28: P28 tartomany adatait, és

a kategoriatengelyen az évszamok latszanak 1 pont

A diagram jelmagyarazat nélkiili, cime ,,Hétk6znapra esé

tinnepnapok szama”, bal fels sarka az 46-os cellaban van 1 pont

| Osszesen: | 15 pont|
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3. Slagerlista

| Az adatbazis 1étrehozésa | 3 pont|
Az adatbazis 1étrehozasa slagerlista néven, valamint
a tablak importalasa megtortént 1 pont
A megadott mezok a megfeleld tipussal szerepelnek 1 pont
Az album tablaban beallitotta a megadott mez6t kulcsként,
a toplista tablaban az albumid és az ev mezOkbdl Osszetett
kulcsot hozott 1étre 1 pont
Minden lekérdezésben és jelentésben pontosan a kivant mezoket, illetve
kifejezéseket jelenitette meg 1 pont
A pont nem adhato, ha négynél kevesebb feladatot oldott meg
a vizsgazo.
| 2fekete lekérdezés | 2 pont]
Az eléado nevében vagy az album cimében jol sziir 1 pont
A pont csak akkor jar, ha a feltétel szerint a , fekete” szorészlet
az eldado nevében, vagy az album cimében barhol eléfordulhat.
Mind a két mezdben helyesen sziir, és j6 operatorral (or)
kapcsolja 0ssze a feltételeket 1 pont
Példaul:
SELECT eloado, cim
FROM album
WHERE eloado like '*fekete*' or cim like '*fekete*';
| 3kiadolista lekérdezés | 3 pont]|
Megfeleld fiiggvényt hasznal a megszamolashoz 1 pont
A kiado szerinti csoportositas helyes 1 pont
A darabszam szerinti csokkend sorrendbe rendezés helyes 1 pont
Példaul:
SELECT kiado, count(*) AS [lemezek szamal
FROM toplista
GROUP BY kiado
ORDER BY 2 DESC;
| 4sikeres lekérdezés | 4 pont]
Megfelel6 fiiggvényt és helyes mezo6t haszndl az 6sszegzéshez 1 pont
A tablak kozotti kapesolat helyes, és az 6sszegek szerint rendez 1 pont
A rendezés iranya csokkend 1 pont
A legtobb platinalemezzel rendelkez6 eléado neve €s
az elismerések szama jelenik meg 1 pont

Az utols6 pont nem adhatd, ha a legtobb platinalemezzel
rendelkez0 el6ado nevén és az elismerések szaman kiviil mas
mez0 is megjelenik.
Példaul:

SELECT TOP 1 eloado, Sum(platinadb) AS darab

FROM album, toplista

WHERE album.id = toplista.albumid

GROUP BY eloado

ORDER BY 2 DESC;

gyakorlati vizsga 1312 8/17

2014. majus 13.



Informatika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

\ Startos lekérdezés

| 3 pont\

Az eloado, a cim mez0 jelenik meg, és megfeleld fiiggvényt
hasznal a szdmlalashoz 1 pont
A tablak kozotti kapesolat, valamint az eloado és a cim szerinti
csoportositas jo 1 pont
A darabszam szerinti csoportsziirés jo 1 pont
Példaul:

SELECT eloado, cim, count(*) AS [hanyszor szerepelt]

FROM album, toplista

WHERE album.id = toplista.albumid

GROUP BY eloado, cim
HAVING count (*) >=3;

| 6nevcimben lekérdezés

| 2pont\

A cim és eloado mez0 jelenik meg, valamint az el6add nevét
kereste a cimben 1 pont
A szlirés helyes, azaz az eldado neve elé és mogé * karaktert
flizott 1 pont
Példaul:

SELECT cim, eloado

FROM album
WHERE cim like '*'+eloado+'*';

| 7palya lekérdezés

| 5pont\

Az eloado mez6 jelenik meg, €s biztositotta, hogy minden név

csak egyszer latszddjon 1 pont
»~Palya Bea” nevének megjelenitését helyesen zarta ki 1 pont
A segéd-, illetve allekérdezés eredménye felhasznalhato

a folekérdezésben, és a tablak kapcsolata helyes

vagy
Az album ¢s toplista tablak masodik példanyat helyesen

kapcsolta Ossze 1 pont
A segéd-, illetve allekérdezést vagy a két tabla masodik

példanyabol valo sziirés eredményét helyesen épiti be 1 pont
A segéd-, illetve allekérdezésben vagy az album tabla masodik
példanyaban helyesen sziir ,,Palya Bea” nevére 1 pont

Példaul :
SELECT DISTINCT eloado
FROM album, toplista
WHERE album.id = toplista.albumid
and eloado<>'Palya Bea'
and kiado in (SELECT kiado
FROM album, toplista
WHERE album.id = toplista.albumid
and eloado='Palya Bea') ;

vagy
SELECT a2.eloado

FROM album AS al, toplista AS tl, toplista AS t2,
album AS a2
WHERE al.id = tl.albumid and tl.kiado = t2.kiado
and t2.albumid = a2.id
GROUP BY al.eloado, a2.eloado
HAVING al.eloado="Palya Bea"
and a2.eloado<>"Palya Bea';
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| 8stat lekérdezés | 2 pont]
A lemezkiadé és az el6add neve mellett az albumok szaméat
jeleniti meg 1 pont
A tablak kozotti kapesolat és a kiado, majd az eloado szerinti
csoportositas jo 1 pont
Példaul:
SELECT kiado, eloado, count (album.id) AS [albumok széamal]
FROM album, toplista
WHERE album.id=toplista.albumid
GROUP BY kiado, eloado;
| 8stat jelentés | 5 pont|
Létezik jelentés 8stat néven 1 pont
A 8stat lekérdezésbol vagy ideiglenes tablabol hozta 1étre
a jelentést 1 pont
A pont jar, ha a lekérdezés neve eltérd, de abbol hozta létre
a jelentést.
A kiad6 neve szerint csoportositott 1 pont
A jelentésfejben ,,A TOP 100-as listan szerepl6 kiadok adatai”
cim jelenik meg, és az dsszesitett mezo neve ,,albumok szama” 1 pont
Az oszlopszélességeket ugy allitotta be, hogy minden adat teljes
egészében olvashato 1 pont
‘ Osszesen: | 30 pont ‘
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4. Céllovészet

A beadott program csak abban az esetben értékelhetd, ha van a vélasztott programozasi
kornyezetnek megfeleld forrasallomany, és az tartalmazza a részfeladat megoldasahoz tartozo
forraskodot.

A pontozas soran futdsi hibds vagy részlegesen j6 megoldas is értékelendo.
A részpontszam jar, ha a kddnak az adott elemnél feltiintetett megfeleld részlete hibatlan.
A kiirasért ékezethelyességtol fliggetlentiil is jarnak a pontok.

‘ Létezik a program Ioves néven | 1 pont ‘
A pont csak akkor jar, ha a név pontos, és forditasi/futtatasi
hibat nem tartalmaz a program.

| Uzenetek a képernyén | 2 pont]
Legalabb egy képernyodre irast igényld feladatnal megjelenitette
a sorszamat, és — ha kellett — utalt a beolvasando tartalomra 1 pont

Minden megoldott képernydre irdst igényld feladatnal
megjelenitette a sorszamot, ¢s amennyiben az 5. feladatot is

megoldotta, abban utalt a beolvasando tartalomra 1 pont

A pont nem adhaté meg, ha haromnal kevesebb ilyen feladatot

oldott meg.

| A bemeneti 4lloméany feldolgozasa | 5 pont]

Megnyitotta olvasasra a fajlt beolvasas el6tt 1 pont
Beolvasta a versenyzdk szdmat 1 pont
Beolvasta egy versenyz0 sorozatat 1 pont
Beolvasta az 0sszes adatot 1 pont

Eltarolta az 0sszes adatot 1 pont

A pont jar akkor is, ha az adatokat nem térolta el, de legalabb
harom feladatot megoldott.

Az utolsé 2 pont csak akkor jar, ha a feladat kitlizésének
megfeleld, tetszleges hossziisaghh (maximum 1+100 sorbol
allo) alloményt helyesen kezel valamely részfeladatban.

\ Az egymas utan tobbszor talalok meghatarozasa | 3 pont \
Helyesen hatarozta meg egy versenyz0 esetén, hogy egymas

utan tobbszor talalt-e 1 pont

Az Osszes versenyzOt megvizsgalta, és minden esetben helyesen

dontotte el, hogy egymas utan tobbszor talalt-e 1 pont

Pontosan a kivant rajtszdmokat jelenitette meg a képernydn,
egymastol szokozzel elvalasztva (az adott bemenet esetén:
245678101214 151618192021) 1 pont
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\ A legtobb 1ovést leadd meghatarozasa | 4 pont \
Egy versenyz0 esetén vizsgalta a leadott [6vések szamat 1 pont
Meghatérozta a 16vések maximalis szamat 1 pont

A pont jar akkor is, ha az adatot nem hatérozta meg kiilon, de
a legtobb 16vést leadd versenyzo rajtszamat helyesen hatarozta
meg.
Meghatérozta a legtobb 16vést leadd versenyzok egyikének
rajtszamat 1 pont
Megjelenitette a legtobb 16vést leadd versenyzok egyikének
rajtszamat 1 pont
‘ A Ioertek fiiggvény elkészitése | 8 pont ‘
Készitett fliggvényt 1oertek néven, ami szintaktikai hibaktol
mentes, €s pontosan az algoritmusban szerepl6 valtozdkat

hasznalja (a nyelv sajatossagainak figyelembevételével) 1 pont
A fiiggvény az eldirt tipust paraméterrel rendelkezik, valamint

kimenet tipusa megfeleld 1 pont
A leirasban szerepld ciklust helyesen fogalmazta meg 2 pont
A pont nem adhaté meg, ha nem a megadott algoritmust

kédolta.

A leirasban szerepld elagazast helyesen fogalmazta meg 2 pont
A pont nem adhaté meg, ha nem a megadott algoritmust

kédolta.

A fliggvény altal meghatarozott érték helyes 1 pont
A fliggvényt a kovetkezd két feladat legalabb egyikének

megoldasa soran felhaszndlta 1 pont
| Egy versenyzé adatainak meghatarozasa | 11 pont |
Beolvasta egy versenyz0 rajtszamat 1 pont
Megjelenitette egy olyan 10vés sorszamat, amely talalt 1 pont
A pont nem adhaté meg, ha olyan l6vést is megjelenitett, amely

nem talalt.

Pontosan azokat a 16véseket jelenitette meg, amelyek talaltak,

az egyes lovéseket szokoz valasztja el 1 pont
Meghatarozta, hogy a versenyz6 hany korongot talalt el

0sszesen 1 pont
Megjelenitette, hogy a versenyz6 hany korongot talalt el

0sszesen 1 pont
A pont nem adhat6é meg, ha az érték hibas.

Helyesen hatarozta meg egy hibatlan részsorozat hosszat 2 pont
Helyesen hatarozta meg a leghosszabb hibatlan részsorozat

hosszat 1 pont
Megjelenitette a meghatarozott hosszat 1 pont
Megjelenitette a versenyz0 altal elért pontszamot 2 pont

A pont nem adhaté meg, ha hibas értéket jelenit meg.
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\ A verseny végeredményének meghatarozasa | 11 pont \
A versenyzdket pontszam szerint csokkenden rendezte 2 pont
Létrehozta a sorrend. txt allomanyt, és irt a fajlba 1 pont
Az els0 sor tartalmilag helyes (helyezés: 1, azt a versenyzd
sorszama ¢€s a hozza tartozd pontszam kdveti) 1 pont
Minden adatsor formailag helyes (a helyezést a versenyzd
sorszama ¢€s a hozza tartozd pontszam kdveti) 1 pont
Minden megjelenitett adatsorban az egyes értékeket pontosan
egy tabulator karakter valasztja el egymastol 1 pont
Az elsO sorban az 1. helyezés szerepel, és legalabb egy tovabbi
sorban helyes helyezési szamot jelenitett meg 1 pont
Egy holtversenyt jol kezelt 1 pont

A pont nem adhat6 meg, ha ezzel a helyezéssel mas, eltérd

pontszamu versenyz0 is szerepel.

Minden holtversenyt jol kezelt 1 pont

A pont nem adhaté meg, ha van olyan helyezés, amelyhez eltérd

pontszam tartozik.

Egy holtversenyt kovetd helyezést helyesen allapitott meg 1 pont

A megjelenités pontszam szerint csokkenden rendezett, minden

helyezés helyes 1 pont
‘ Osszesen: | 45 pont‘

Forras:
1. Fékut
http.//nol.hu/lap/kerekvilag/2012103 1-hidegleles

3. Slagerlista

http.//'www.mahasz.hu/
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